

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997 ГОД  
27 НОЯБРЯ  
ЧЕТВЕРГ  
145 (8215)

ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1986 Г.

## Новости

### ПРЕДВЫБОРНЫЕ ВСТРЕЧИ

**Н**АШ КАНДИДАТ по избирательному округу № 18 от блока «Братия и педагоги» за социальные гарантии и справедливость Анатолий Михайлович Игнатев заканчивает предвыборные поездки по району округа. На днях он встретился с избирателями Дзержинского и Тасевского районов, где выступил со своей программой перед широкой аудиторией работников бюджетной сферы, работниками сельского хозяйства и промышленного производства. 26 ноября подобная встреча состоялась и у наших соседей — с избирателями Богучан, Карабулы и Таенского. Заканচিত предвыборный маршрут кандидата в депутаты Законодательного собрания края Я. Мотыгина.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

### ПО ЗИМНЕЙ ДОРОГЕ

**В** КОНЦЕ прошедшей недели специалисты некоторых служб и отделов районной администрации встречались с населением сел Пяново, Усолецкое и Фролово.

Выплата пособий и проблемы трудоустройства, заработная плата и пенсии, работа объектов социально-бытовой сферы и предстоящие выборы депутатов в Законодательное собрание края — вот лишь малая часть проблем, о которых шел разговор в ходе этих встреч. Какие-то вопросы были решены на месте, благо, что руководитель ведомств присутствовал, а над решением некоторых задач, поставленных жителями, придется поработать, а для заместителя главы администрации Я. Г. Кучерук.

К. ДАНИЛЕНКО.

### ПОД ПЕРВУЮ ТУРБИНУ

**С**ПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ организации, субподрядчики АО «Богучангострой», продолжают работу на Богучанской ГЭС. 25 ноября здесь произошло не рядовое событие — бригада Вадима Диденко — Богучанского участка праста «Стелвинд-рознергомонтаж» (начальник В. Н. Федосенко) смонтировала на плотине металлоконструкцию (весом в 25 тонн) закладной детали облицовки под первую турбину.

Детали конструкции поступили с металлургического завода г. Санкт-Петербурга. При ее сборке на одну неделю присутствовали шеф-монтажники этого предприятия, контролируя и следя за качеством работ.

В. ЗЫКОВ.

## Аврал как метод работы

**А**ЭРОПОРТ Кежмы с утра не принимал. Самые догадливые, томясь ожиданием, сделали предположение, что, наверное, здание кохеры там заморозили, вместе с аппаратурой, потому как накануне в МПП ЖЖХ были отправлены два мешка с деньгами на зарплату коллективу. Вот, дескать, на радостях и гулянули, впервые за два года увидев наличные. Самые рассудительные, наоборот, возразили: когда не на что купить самое необходимое, о бутылке ли думать!

Вышший районцентр встретил ветерком и сильным морозом. Но верхняя часть села не производила впечатления вымершего околота: в домах и на объектах выключенной электроэнергии была. Она подается и сюда, и на нефтебазу, и в Верхнюю Кежму от портовских дизелей. Нижняя половина на Кежмы запитана от другой ДЭС, что на берегу Ангары около средней школы. Здесь в этот день не было света то на одной, то на другой улице, в то и вообще ни там и ни там. О причинах этого я решил спросить у самих работников станции.

Мастер-дизельщик Николай Дорохов проводит в цех, по пути рассказывая:

— Всего у нас здесь шесть дизель-генераторов. До сегодняшнего дня в работе было три (остальные в неисправном состоянии), но один «полезший» валу лопнул от старости. Это не мудрено — дизелью 13 лет. Теперь молотят только два, мощностей не хватает. На запачсти денег нет, Резерва — никакого.

— Что намерены предпринять? — спрашиваю у старшего мастера дизельной В. Н. Кокорина.



+ ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

## В СЛУЧАЕ НЕВЫПЛАТЫ ЗАДОЛЖЕННОСТИ...

ОБРАЩЕНИЕ РАБОТНИКОВ  
ДИЗЕЛЬНЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ  
СЕЛА КЕЖМЫ

Уважаемая газета. Пишут вам работники Кежемской ДЭС, потерявшие веру в справедливость и надежду на лучшее. Связано это с регулярной, а точнее постоянной неоплатой заработной платы. На сегодняшний день не брали в руки заработанных денег 24 месяца. Такая ситуация не может положительно влиять на моральное положение в семье, на собственное здоровье, а особенно здоровье детей. В нашем небольшом коллективе имеются факты заболеваний детей, распада семей, не на что съездить на операцию в краевую больницу, нет возможности достойно похоронить родных и близких на «большой земле».

Мы понимаем, что от нашей работы зависит вся жизнь села, однако любому терпению приходит конец. Результатом сложившейся ситуации явилось решение трудового коллектива, где сказано: «В случае невыплаты администрацией района 50% задолженности по зарплате до 25 ноября 1997 года прекратить подачу электроэнергии населению, предприятиям и организациям, а затем и осуществить полную остановку ДЭС».

Рассчитываем на положительное решение районной администрации, а также на понимание жителей нашего села.

В. КОКОРИН, В. НОВИКОВ, С. ПАНОВ и еще 20 фамилий и подписей.

Прокомментировать это письмо, присланное в редакцию, мы попросили главу районной администрации В. Е. ГОВОРСКОГО, Владимир Евгеньевич сказал:

— По данному вопросу в Кежму вылетел 19 ноября зам. главы администрации Я. Г. Кучерук, для встречи с коллективом. К сожалению, Кежемское МПП ЖЖХ не является бюджетной организацией и не подлежит плановой ликвидации задолженности по зарплате в соответствии с указом президента. Тем не менее, в нарушение всех положений администрации району выделен 1 млрд. рублей для того, чтобы поправить положение. Ультиматум, выданный коллективом ДЭС, незаконный, и в случае возникновения ЧП виновные будут привлекаться к уголовной ответственности. До 1 января 1998 года администрация планирует погасить 50 процентов долгов по зарплате работникам коммунального хозяйства района.

\* \* \*

Этим коммюанитарием можно было бы ограничиться, но вопрос, подытый дизельстами Кежмы, показался нам заслуживающим особого внимания. Шутка ли — остановить дизель-генераторы, когда на улице мороз за сорок градусов. Подвернулся попутный транспорт в Кежму — вертолет районной администрации — и автор этих строк решил на месте дать анализ и оценку происходящего.

— Выхода нет другого, кроме как собрать из трех одиночных дизелей один. А что делать? Каждый год заявки даем на запчасти, но их как не было, так и нет. И денег на это нет. Никакого прорыва. В четверг вечером лопнул коленвал у 73-го, объявили очередной аврал. Пришлось людям выходить в ночь, включать. С нами был и наш главный инженер предприятия Привеличкин, тоже весь в мазуте поизмазался, с головы по ног. Считай, двое суток отсюда не вылезали, но восстановили мало-мальски, дали свет, чтоб хоть котельные не заморозить, спасти. Ну а в жилье дома приходится оплачивать — то школьный городок, то улицу Партизанскую, то переулоч

Луначарского — мощностей не хватает более чем наполовину...

В тот день, 20 ноября, стоял 42-градусный мороз, и жители села были обеспокоены положением дел на ДЭС, зашли, приходили. Вот опять пришла какая-то женщина, у нее один вопрос: «Будет ли, и когда, электроэнергия?». Но как на него ответить, если авралы стали превращаться в метод работы, а из оставшихся двух дизелей один еле тянет и второй работает с перебоями!

Поинтересовался я, как в коллективе с дисциплиной. Оказалось, проголо не и спиртных не злоупотребляют.

— А с чего гулять-то? — не выдержал один. — На еду и ту не хватает... Из выделенных предприятием денег каждый получил лишь по восемь процентов от заработанного. Ряды бы не бастовать, да выходя у нас нет, нужно заставлял.

## Куда „ушел“ миллиард?

**Е**ЩЕ ДО КОМАНДИРОВКИ я поинтересовался в финансовом отделе районной администрации судьбой миллиарда рублей, выделенных МПП ЖЖХ. Там ответили, что тремя платежными поручениями перечислено пока только 900 миллионов. А вот что на месте мне рассказал директор предприятия П. Ю. Брюханов:

— Из этих денег с нас высклели по искам, по решениям суда почти 220 миллионов рублей. За кассовое обслуживание рассчитались почти 17-ю миллионами. Пенсионный фонд в безакцептном (т. е. беспорочном) порядке списал 113 миллионов рублей... В общем, привезли мы в Кежму наличными только 549.190.500 рублей. Когда разделили, получили лишь по восемь процентов от заработанного — больше не выходит. Еще 100 миллионов где-то идут.

В. ЗЫКОВ.

На снимке автора: Я. Г. Кучерук и П. Ю. Брюханов на встрече с жителями Кежмы.

[Окончание в № 147].

# 7 ДЕКАБРЯ — ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАЯ

▶ ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТА

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЛОК „ЧЕСТЬ И РОДИНА. АЛЕКСАНДР ЛЕБЕДЬ“

### Владимир Васильевич Иноземцев

ДИРЕКТОР ЧАСТНОЙ ФИРМЫ «ИВ»

Родился 21 апреля 1956 года. Юность моя прошла на Кольском полуострове в г. Оленегорске, центре железнорудной промышленности. Наш род берет свое начало с 17 века, когда царь Петр I решил строить свой флот на реке Воронеж. В то давнее время своих корабелов Россия не имела, поэтому были приглашены мастера из Голландии, Швеции, Норвегии — инженеры, которые, построив русский флот, обрусели, женились и остались в России навсегда.

Кстати, в этом году русскому флоту было 300 лет.

После окончания средней школы поступил в Кубышевский инженерно-строительный институт. Окончил его в 1978 г., специальность — инженер-гидротехник. Трудовую жизнь начал в качестве старшего инженера треста «Гидроспецфундаментстрой» в городе Воронеже. Поскольку родители работали в Заполярье, то было принято решение переехать к ним. С 1979 по 1982 год я работал на линии в «Мурманавтотдор», строил в погранзоне автодорогу Линнахамари — госгранца с Норвегией. В тех краях волевым моим отцом Иноземцев Василий Степанович, участник двух войн, разведчик отдаленного 38 батальона.

По вызову был принят в сродненосный Братскгэострой и с 1982 года строил Богучанскую ГЭС в Кежемском районе, работал в системе «Лавсеплес» в системе МВД СССР, двором жилищно-строительстве, сдавал городские объекты, дорогу Братск — Кодкинск, Кодкинск аэропорт. В настоящее время являюсь директором частной фирмы «ИВ» в городе Кодкинске. Женат. Имею двоих детей: дочери — 15 лет, сыну — 11.

Хобби — нумизматика, живопись, лыжный спорт, в прошлом году участвовал в двух лыжных марафонах.

Мечтаю серьезно заняться политикой, так как вижу бес-

перспективность нынешнего руководства: районы Приангарья полностью развалены, хаос, невиданная безработица. Экономика крупнейшего богатого региона продолжает катастрофически уничтожаться: мы превратились из сырьевой придаток, процветают воровство и чиновничий беспредел. Люди бегут, вместо того чтобы остаться и возродить потерянные новыми экономическими реформами. В нашем Кежемском районе смертность превышает рождаемость на 23,2 процента. Дальше идти некуда.

В ЗС края иду работать в направлении по защите прав и свобод человека. Считаю его основным. Человек — начало всего, и то, как он будет жить, так будет жить Россия и все мы. Деньги не суть важно, они, как и политика, лишь инструмент для высшей цели — блага людей, живущих в крае, районе, городке, деревне.

Наши районы в перспективе должны объединиться и работать на одну программу. Когда я баллотировался на должность главы Кежемского района, я разработал свою программу «Ангарский Простор», где реально предложил возрождение и развитие производительных сил Приангарской группы районов, сделала ставку на Кежемский, основной.

На выборах я не победил. Но приобрел новые знания, опыт политической борьбы, в том числе подковерной, закулисной, не видимой простому обывателю борьбы за власть.

Считаю наши позиции сильными. Надеюсь на поддержку Мотыгинского, Богучанского, Тасевского, Дзержинского, «своего» Кежемского районов. Если мы проиграем, то проиграют все, другого шанса у людей просто не существует.

На карту поставлено все. Отказ от выборов — значит продлить эту нищую тоскливую, называемую жизнью. Я же такого позволить не могу.

**В** ОТ И ПРИШЛА пора нам, избирателям Кежемского района, снова сделать свой выбор. Нам нельзя ошибиться, ведь состоится выборы в Законодательное собрание Красноярского края.

Мы услышим от кандидатов или прочитаем в газете немало позиций. Одно хотелось бы пожелать всем: голосовать надо не за тех, кто нам красиво пообещает, а за того, кто сумел доказать, что его слово не расхохочется с делом.

17 декабря в Коди́нскую школу № 4 на встречу с педагогами пришел кандидат в Законодательное собрание края Анатолий Михайлович Игнатьев. Наверд ли надо его представлять жителям нашего района. Один знает его как неугомонного труженика, руководителя ЦРБ (побывав в больнице в качестве больного, можно убедиться, сколько сделано этих скромных на первый взгляд, отзывчивым и чутким руководителем). Другая категория жителей, которым не нужно ходить в больницу, знает Анатолия Михайловича как решительного, волевого руководителя, смелости и дальновидности которого можно позавидовать.

Еще несколько лет тому назад трудно было представить, что главный врач центральной районной больницы будет заниматься лесопилением и лесозаготовками, начнет организовывать работу торговых точек при больнице. Но именно эти, не самостоятельные медицине, направления деятельности, смелость и решительность Игнатьева помогают медикам выжить в период, когда они брошены государством в условиях дикого рынка.

♦ ДУМАЙ, ИЗБИРАТЕЛЬ

## КОГДА МЫ ЕДИНЫ, МЫ НЕПОБЕДИМЫ

На встрече с Анатолием Михайловичем педагоги рассказали много пожеланий. В выступлениях звучала надежда, что, если удача поможет ему в нынешних выборах, чтобы уделил он такое же серьезное внимание и учительству района.

Привлекает в Игнатьеве и то, что за долгие годы в ранге руководителя сумел он сохранить в себе прекрасные человеческие качества: чуткость, внимание, заботу к своим подчиненным, большим и ко всем, кто обращается к нему. Согласитесь, в наше жесткое, крутое время это редкий дар. Он, понимая, помогает, ничего лишнего не обещая.

Да, возможно, он не будет красноречиво излагать свою позицию, но он человек дела. А именно таких сегодня нужно выбирать в Законодательное собрание края.

Мы призываем всех избирателей района не распылять свои голоса. Помните, наш Кежемский район находится в особо сложной ситуации. Все мы знаем и понимаем, что значит быть дотационным регионом.

Именно избраннику Кежемского района надо представлять наши проблемы. Никто это не сделает лучше, чем тот, кто живет среди нас. Должен это быть человек уважаемый,

трудолюбивый. Газета «Советское Приангарье» писала в начале года о победе Игнатьева во время опроса жителей района. Именно Анатолий Михайлович был назван человеком года. Так что с уважением у Игнатьева все в порядке. Его ценят коллеги по работе, хорошо знают за настойчивость и упорство в достижении цели в краевом центре. Ему не придется долго искать пути в решении наших проблем. Трудолюбия этому человеку тоже не занимать.

Прошлые выборы научили нас многому. Давайте не будем прежде всего пассивны и определимся на одном кандидате, иначе победы нашему району не видать. Помните, когда мы едины, хоть у нас и гораздо меньше избирателей, чем в соседнем Богучанском районе, мы непобедимы.

Учительство школы № 4 верит в то, что благоразумие поможет нам 7 декабря сделать правильный выбор.

От имени подколлектива школы № 4: **Т. В. МИРНОВА** — председатель профкома школы;

**Л. В. ПАНОВА** — организатор внеклассной работы;

**Э. В. ШУБИНА** — учитель.

На фото Е. ПЕРВУШИНОЙ: А. М. Игнатьев на встрече с учителями КСШ № 4.



### ♦ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

## Я НА ВЫБОРЫ ПОЙДУ, ЕСЛИ МНЕ РАССКАЖУТ...

В преддверии предстоящих выборов мы продолжаем разговор с избирателями об этом знаменитом событии в жизни края. В машине и на улице, в кабинетах и по телефону мы задавали нашим респондентам два вопроса: 1. Пожелаете ли вы на предстоящие выборы? 2. Определитесь ли вы, за кого будете голосовать!

**С. В. ПРЕЙН** — начальник ОГПИ Кежемского РОВД:

1. Да! Это, я считаю, жизненно необходимо.
  2. Определюсь. Буду голосовать за Игнатьева. Знаю его по работе и просто как человека. Считаю, что в случае его избрания польза будет не только нашему району.
- Что же касается блоков, движений и партий, я уверен, что сделать сегодня это трудно любому из нас. Слишком мало информации. И очень

много их зарегистрировано в избирательной комиссии.

**М. В. ЕНИВАТОВА** — начальник ЖЭУ:

1. Конечно. Я не безразлична к судьбе своего края, района.
  2. Да, однозначно, за Игнатьева. 13 лет я в Коди́нске и 13 лет слышу о нем только хорошее. Я считаю, что он достоин и от него будет польза. Он что-то сможет сделать, сделать места, сделать и добить.
- По блокам пока не опреде-

лилась. Для меня важно, чтобы этот блок, партия или движение решали бы экономические проблемы прежде чем защипали какие-то партийные или идеологические интересы.

**Н. В. ДАЛЕЦКАЯ** — нотариус Кежемского района:

1. Однозначно да. Моя социальная позиция определяет мои интересы. А они связаны с Законодательным собранием края. Поэтому наш район должен представлять внарсский депутат. И вообще мне не безразличны этапы развития нашего района и региона.
2. Да, определилась. Это А. М. Игнатьев. Энергичный мужчина, действительно зна-

ет интересы и проблемы врачей, педагогов и жителей района в целом. Работоспособный и политически грамотный организатор. Умеет конкретно решать любые вопросы: хозяйственные, бытовые. С ним приятно работать. Что же касается блоков и партий, то для меня все время это было движение «Демократический выбор России», но в последние время его лидеры себя несколько скромнотретиновали, и я стала перед новым выбором. Пока наблюдаю за блоком «Яблоко», но окончательный акцент еще не сделал.

Беседовал **К. ДАНИЛЕНКО**.  
г. Красноярск.

### ♦ СЛОВО О КАНДИДАТЕ

Плотины встанут на реках громадами,  
Создавая моря стоячей воды.  
Тайга не радует а чему там радовать?  
Пожинаем собственных дел плоды.  
Плавится небо дождями кислотными.  
Трава превратилась в какой-то студень...  
Удар за ударом наносят по экологии  
Вроде бы вполне компетентные люди,  
Совсем в Ангаре не стало рыбы.  
Тинной зарастает знаменитое Пляжино —  
Потому что ты не сходил и не выбрал  
В депутаты Клавдию Степановну Бахареву.  
**В. КУХАРЕНКО**.  
г. Красноярск.



## Нам пишут

**ЗАКОНЧИЛАСЬ** первая неделя культуры, посвященная 175-летию образования Енисейской губернии. Кюдинская ДМШ внесла положительный вклад в ее проведение.

Наиболее яркие впечатления у гостей оставил праздник «Посвящение в музыканты для учеников первого класса и концерт преподавателей (ведущая М. В. Воронова). В этот же вечер в «Посвящении» приняли участие 32 юных музыканта — пианисты, скрипачи, баянисты, аккордеонисты, домбристы, духовики — и их замечательные родители.

Начался праздник исполнением песни «Маленькая страна», затем первоклассникам преподали музыкальные подделки — выступления учащихся средних классов. Было много игр, конкурсов, от желающих участвовать в них не было отбоя, а за победу вручалась «круглая ракета» — карамельки «Юпа-чурс». А потом в зале погас свет и под аккомпанемент прекрасных звуков в гости к детям пришла Музыка. Она слушала игру юных музыкантов на различных инструментах, загадывала музыкальные загадки и сама сыграла им на рояле. В заключение вечера первоклассники и их родители произнесли клятву. Один — что будут хорошо учиться, другие — помогать своим чадам овладевать музыкальными премудростями.

На следующий день вече-

ром ДМШ опять встречала гостей, теперь на концерте преподавателей. Такие вечера обычно посещают ученики и их родители, а также неравнодушные к музыке жители города. И потому в зале всегда великолепная публика, выступление перед которой доставляет нам большую радость.

На концерте звучало много вокально-инструментальной музыки различных композиторов,

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### В ГОСТИ ПРИШЛА МУЗЫКА...

Были аплодисменты и вниманию в зале. Завершилось представление выступлением оркестра русских народных инструментов под управлением А. В. Постниковой, который существует в школе более пяти лет. Это коллективное выступление всех преподавателей и двух солисток было ярким и запоминающимся. После концерта зрители гово-

рили много приятных слов, благодарили за доставленную радость.

Неделю культуры в районе завершила большой праздничный концерт, открытие которого было предоставлено почетное право коллективу ДМШ. Кроме творческого волнения, выступление на сцене РДК было сопряжено для нас с некоторыми неудобствами. Знаменитый «карман» в день вы-

ступления вмещает в себя массу людей и вещей. Тут находится костюмная фабричная кладовка с торчащими газетками, о которые в спешке можно пораниться, громадный рулон бумаги, единственная вешалка превращается в целый лектыв ДК перед подбодными большими мероприятиями освобождают это помещение и делать его более приспособленным для артистов. Например, на стенах прибыв много вешалок для одежды, расставили по периметру стулья для переодевания и отдыха. Это существенно улучшает настроение тех, кто выходит на сцену.

И еще одно. Ошибочно в план мероприятий внесли лекцию-концерт посвященный 200-летию Франца Шуберта, который приедет в декабре и будет состоять только из музыки этого австрийского композитора. Как известно, Ф. Шуберт прожил всего 31 год и при жизни состоялось единственное публичное исполнение его произведений. Между тем им написано более 600 песен, девять симфоний, 22 сонаты, несколько опер и много другой музыки.

Преподавательский и ученический коллектив ДМШ приглашает на это музыкальное событие в 19 желающих 24 декабря в 19 часов.

И. БОРИСОВА,  
преподаватель Кюдинской ДМШ,  
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## А ЧТО У НАС

### Весело и совсем не скучно

Каждый учебный год состав учащихся нашей школы обновляется почти на 70%. И поэтому в конце учебного года, проводимые в октябре, стали доброй традицией.

Необычно прошел такой вечер в 9 классе. Сценарий составили сами ребята, придумали оригинальные костюмы, вали оригинальные конкурсы. Очень артистично исполнил роль Лешего А. Набокин. Активное участие в подготовке и проведении вечера приняли Е. Казакова, Е. Щаперова, Л. Буцкая.

В выпускных классах состоялось соревнование между «новичками» и «старичками». Так получилось, что в «новичках» оказались одни юноши, а в «старичках» — девушки. С таким усердием юноши пришивали пуговицы! А какое, оказывается, дело закрутить пуговицу. Сколько смеха вызвал этот конкурс! В завершении первой части вечера учащиеся 11 «А» класса И. Снегиревой и Т. Косых были исполнены две танцевальные композиции.

Среди «новичков» отличился А. Салынков, А. Широков, А. Щицко, А. Мирощинко, А. Савченко, А. Шарменов, в среди «старичков» — И. Зинько, О. Черепанова, О. Тихомирова, О. Ардаширова, М. Недозрелова.

В десятых классах прошел веселый КВН. Все активно участвовали в конкурсе, но особо хочется отметить Н. Ериуну, А. Зинькову, Т. Рукосуеву, И. Екимову.

Вечер знакомства состоялся в десятых классах, вела его очаровательная Т. Мрясова. В непринужденной обстановке (за чаем) ребята узнали друг друга, спланировали работы, помогают узнавать друг о друге много нового.

Е. ПРОКУШЕВА,  
зам. директора по воспитательной работе открытой ОШ.



Уважаемая редакция! Мы, жители села Заледеево, хотим выразить благодарность коллективу почтового отделения за добросовестный труд. Возглавляет его Роза Мансурова РАШИТОВА. Эта женщина полна сил и энергии, а главное — она любит свою работу, болует за нее душой. Не случайно, когда в 1994 году (в это время Роза Мансурова уже была на заслуженном отдыхе) встал вопрос о назначении нового начальника отделения, выбор пал именно на нее.

И вот уже тридцать один год она отдает все силы и время любимому делу. Человек неравнодушный и принципиальный, Роза Мансурова многое сделала для того, чтобы поставить работу Заледеевского почта на должный уровень.

По ее инициативе почтовое отделение было перенесено из старого здания, находящегося в полуаварийном состо-

## ДОБРЫЕ СЛОВА

### Нам года не беда!..

янии, в новое. Руками Розы Мансуровой, ее добрых и выносливых дел сделан ремонт, и помещение приобрело достойный эстетический вид. Радуют глаз домашние цветы, со вкусом подобранное оформление.

За время работы Роза Мансурова смогла сплотить вокруг себя дружный, работоспособный коллектив.

Много лет трудится на почте Ольга Николаевна БЫКОВА. Она всегда внимательна и тактична с клиентами. Старший работник отделения Галина Николаевна КАМЕНСКАЯ. Она в любую минуту поможет доставить корреспонденцию жителям дерев-

ни Климино. Работники отделения стараются своевременно принести подписчикам газеты, журналы, письма, дать почтовые переводы.

Но, к сожалению, сегодня не все зависит от них. Из-за денежного дефицита нередко возникают задержки с выдачей переводов и пенсий, это вызывает раздражение у клиентов. Измученные житейскими проблемами, несплетнями, безработицей, они готовы во всем обвинить работников почты. Немало несправедливых упреков приходится выслушивать и Розе Мансуровой.

Остается только надеяться, что ситуация в стране изменится к лучшему, и тогда добросовестные порядочным людям будет знать и ценить, кто выполняет свою работу.

Жители села Заледеево: М. МЕДВЕДЕВА, Г. ЧЕРПАНОВА, В. ГАСЮК, Л. МЕНЦОВА, Л. ФУРМАНОВА.

## ВСТРЕЧА В БИБЛИОТЕКЕ

### Вспомнили историю

В городской библиотеке прошел лекторий, посвященный юбилею Москвы. Тема Бородинского сражения, которое стало началом большой армией русской Отечественной войне 1812 г., являлся его основой. За пять дней на лектории побывало свыше ста учащихся Открытой общеобразовательной школы.

Рассказ о Бородинском сражении дополнили отрывки из произведений великих русских поэтов и писателей Л. Толстого, В. Брусова, М. Лермонтова. Итогом стала игра «Простого простого». Т. Усанова (11 «в»), Т. Мрясова (10 «г»), А. Ткаченко (11 «а») вышли победителями. С удовольствием играли и учителя — Е. П. Прокушева, М. В. Баранова. По результатам игры ученики получили поощрительные призы. Особенно ценным призом оказалась интересная и редкая книга «Архитектурные исторические памятники Красноярья».

Мы благодарим работников библиотеки Т. Н. Шулгинову, М. Г. Анкудинову, Е. О. Роскову и считаем, что такие уроки просто необходимы нашим ребятам.

Р. ДОКОВОЛА,  
учитель истории  
Открытой ОШ.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

### Лучше платить регулярно

Средства фондов, направляемые на лечение больных в стационарах, складываются из нескольких потоков: администрации территории платят за неработающее население (дети, студенты, пенсионеры); за работающих платят предприятия, организации и частные предприниматели.

На 1 января 1997 года в крае зарегистрировано 53570 предпринимателей (без образования юридического лица) и граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. Сумма страховых взносов, перечисленных этими категориями плательщиков, составила 5,7 миллиарда рублей. Но это далеко не все суммы и цифры, так как многие осуществляющие индивидуальную деятельность зарегистрированы в ФОМСе и не платят взносы. Подобное несоответствие объясняется незнанием законов или нежеланием предпринимателей приписать себя к категории плательщиков взносов в ФОМС. А потому не лишне бы напомнить, что в соответствии с инструкцией № 1018 «О порядке взимания и учета страховых взносов (платежей) на ОМС», утвержденной постановлением Правительства РФ от 11.10.

93 года, к физическим лицам (плательщикам взносов) относятся граждане, занимающиеся трудовой деятельностью, предприниматели (без образования юридического лица), граждане, занимающиеся в установленном порядке частной практикой, как-то: адвокаты, нотариусы, частные детективы и частные охранники, лица творческих профессий, не объединенные в творческие союзы, и граждане, занимающиеся частной деятельностью, а также предприниматели (без образования юридического лица), использующие наемный труд.

Средства фондов, направляемые на лечение больных в стационарах, складываются из нескольких потоков: администрации территории платят за неработающее население (дети, студенты, пенсионеры); за работающих платят предприятия, организации и частные предприниматели.

На 1 января 1997 года в крае зарегистрировано 53570 предпринимателей (без образования юридического лица) и граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. Сумма страховых взносов, перечисленных этими категориями плательщиков, составила 5,7 миллиарда рублей. Но это далеко не все суммы и цифры, так как многие осуществляющие индивидуальную деятельность зарегистрированы в ФОМСе и не платят взносы. Подобное несоответствие объясняется незнанием законов или нежеланием предпринимателей приписать себя к категории плательщиков взносов в ФОМС. А потому не лишне бы напомнить, что в соответствии с инструкцией № 1018 «О порядке взимания и учета страховых взносов (платежей) на ОМС», утвержденной постановлением Правительства РФ от 11.10.93 года, к физическим лицам (плательщикам взносов) относятся граждане, занимающиеся трудовой деятельностью, предприниматели (без образования юридического лица), граждане, занимающиеся в установленном порядке частной практикой, как-то: адвокаты, нотариусы, частные детективы и частные охранники, лица творческих профессий, не объединенные в творческие союзы, и граждане, занимающиеся частной деятельностью, а также предприниматели (без образования юридического лица), использующие наемный труд.

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

Для избежания недоразумений и последующих объяснений с инспектирующими органами фискальной системы СИТАЮ НЕОБХОДИМЫМ НАПОМНИТЬ ПОРЯДОК РАСЧЕТА ОТЧИСЛЕНИЙ ПЛАТЕЖЕЙ В ФОМС. Так, для граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью (без образования юридического лица), а также частной практикой, страховые взносы на ОМС исчисляются с совокупного годового (чистого) дохода, который определяет налоговая инспекция того района, где предприниматель получил свидетельство.

По установленному порядку взносы уплачиваются до 15 июля, 15 августа и 15 ноября текущего года с предположительного дохода, по 1/3 годовой суммы взносов. По истечении календарного года деятельности годовая сумма взносов исчисляется по фактически полученному доходу

**★ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

**Лучше платить регулярно**

и разнице между этой суммой и суммами, уплаченными в течение прошедшего года не позднее 15 июля.

Чтобы избежать штрафных финансовых санкций, предприниматели (без образования юридического лица), а также лица, занимающиеся частной деятельностью, обязаны пройти регистрацию в краевом Фонде обязательного медицинского страхования (или его представительствах на местах) в течение месяца после получения свидетельства администрации района или лицензии на ту или иную дея-

тельность, а также перечислять в указанные сроки страховые взносы от предположительного и совокупного (чистого) дохода. В противном случае на нарушителей накладываются штрафы (за отказ от регистрации в качестве плательщиков страховых взносов на ОМС) в размере 10% от суммы платежей страховых взносов. Дополнительно, за неуплату страховых взносов, на нарушителей накладывается пеня, начиная со дня, следующего за сроком уплаты, и по день уплаты включительно. И штраф в размере страхового взноса с сокращенной или заниженной суммы — облагаемого дохода (за сокращение или занижение сумм, с которых должны исчисляться страховые взносы в ФОМС). При повторном нарушении в течение года сумма указанного штрафа накладывается в двойном размере.

**Т. ЗАГОРУЙКО,**  
уполномоченный КФОМСа по Кежемскому району.

**★ ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ**

**Не кричите на детей...**

В противном случае ваш ребенок может вырасти невротиком и психопатом.

Кто-то может возразить: «А как же не кричать! По-другому он совершенно не слушается. Понять это можно, однако почему бы не войти в положение с другой стороны!»

Подростка озадачивают бесчисленные проблемы: выбор жизненного пути, информационные нагрузки, поиск достойного места среди сверстников, Родительское непонимание, окрики, а порою рукоприкладство перегружают его еще не установившуюся психику. Результат — озабоченное упрямство, неожиданные для него самого срывы, грубость, которая есть не что иное, как реакция молодого существа, загнутого в угол. Ведь на самом деле под-

росток очень привязан к старшим, психологически от них зависим. Особенно от матери.

Исследователи выяснили, что спокойные подростки воспитывались столь же уравновешенными отцами и матерями, а невротичи оказались детьми людей неуверенных в себе, склонных к психондрии, повышенной тревожности. Интересно, что поведение отца при этом значит гораздо меньше, чем матери: независимо от пола дети психологически копируют, как правило, именно мать.

Ну а для того, чтобы заставить ребенка слушаться, единорого, простого рецепта нет — ведь многое зависит и от его характера, и, как говорится выше, от характера взрослых, которые общаются с ним, и от конкретной ситуации, и от того, в чем заключается требование, предъявляемое ему.

**★ Реклама и объявления ★**

**Поздравляем**



Поздравляем с Днем рождения Николая Павловича НИКУЛИНА!

Мы сколько теплых слов ни подбирали, Все кажется — и мало, и не то, А многословие здесь нужно едва ли, Дороже слов — сердечное тепло, Пусть будет в жизни все, что нужно, Что так необходимо для людей: Любовь, здоровье, счастье, дружба И горстка преданных друзей. Совет ветеранов.

Поздравляем Виктора Николаевича ХОЗИКОВА с 50-летием!

Счастья тебе, здоровья, много внуков и долгих лет жизни. С уважением, друзья СОКОЛОВЫ.

От всей души поздравляем с юбилеем Вячеслава Николаевича ИЗОТОВА!

Пусть идут за годом год, На них не надо обижаться, Ведь правильно Вахтанг поет: «Мои года — мое богатство». С юбилеем вы Вас поздравляем, Пожелания сердечные шлем, Силы, бодрости, счастья земного желаем И прожить много лет порученье даем! Коллектив ЗАО «Украина-М».

Уважаемые Леонид Михайлович и Валентина Трофимовна!

Поздравляем вас с присвоением почетного звания «Секретарь».

Желаем Вам здоровья, семейного благополучия.

От души поздравляем Андрея и Настю ЗАБЕЛИНЫХ с бракосочетанием!

Желаем, чтобы ваша семейная жизнь была долгой, доброй, веселой и самое главное — единственной.

С уважением, семья СЕЛИВАНОВЫХ И КОРИНЛОВЫХ.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!**

Редакция «СП» заканчивает подготовку нового телефонного справочника г. Кодинска. Вы можете прорекламливать в нем свою деятельность, услуги, товары.

Справочник служит не один год. Ровно столько будет привлекать внимание и ваша реклама.

Поторопитесь, времени осталось немного. Справки вам могут дать по телефонам: 4-41-31, 4-46-48, 4-46-33 в рабочее время.

**УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ ИЗГОТОВИТ ЛЮБЫЕ**

**ПЕЧАТИ И ШТАМПЫ**

по новой лазерной технологии, гарантирующей высокую степень защиты от подделки. СРОЧНЫЕ ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ. Тел. 27-67-81. г. Красноярск, ул. 9 Января, 26-а, 1537



РЕАЛИЗУЕМ: липы рамные, ремчи (профиль «Г») рамные, гомера, круги заточные для рамных плит, двигатель на раму 45 кВт (6/у в отличном состоянии), телфера на 1 и 1,5 тонны, титан КНЗ, эл. проводку «Ланша», аккумуляторы на 90, сепараторы аккумуляторные, холодильный агрегат для прилавка, мотоцикл «Восход», фрезерный станок по дереву. ТРЕБУЕТСЯ электросварочный аппарат.

Обращаться по тел. 4-26-02, 4-75-45, 1667

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира (61 кв. м полезной площади), стенка четырехсекционная (новая), спальник гарнитура «Мечта». Тел. 4-46-27 в любое время. 1655

ПРОДАЮТСЯ: «Москвич. 412» в хорошем состоянии. Тел. 4-29-98, (домашний). 1666

ПРОДАЮТСЯ два кирпичных кника. Цена договорная. Звонить в любое время по тел. 4-47-22; тел. 4-28-74 с 10 до 22 часов. 1602

ПРОДАМ ВАЗ-2105 (1982 г. выпуска). Тел. 4-20-96. 1658

ПРОДАМ: дойную козу и козочку вместе с сеном, гуся, уток.

Обращаться по адресу: индивидуальная застройка, участок № 32, или по тел. 4-27-86. 1639

ПРОДАМ трехкомнатную квартиру. Адрес: ПЛК, д. 2, кв. 64. 1641

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ в магазин «Меркурий» (левоа крыльцо, коммерческая часть). У нас имеются в широком ассортименте продовольственные и промышленные товары.

Работаем без выходных с 9 до 14 и с 15 до 20 часов. 1659

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на третьем этаже в центре города. Тел. 4-47-70 с 18 до 20 часов. 1659



**К СВЕДЕНИЮ НАЛОГООПЛАТЕЛЬЩИКОВ!**

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району сообщает о том, что форма отчета по перечислению средств в Государственный фонд занятости населения изменилась, отчеты на старых бланках приниматься не будут.

Новые бланки можно приобрести в редакции газеты «Советское Приангарье».

На основании письма Департамента ФГСЗН по Красноярскому краю № 1376-522 от 25.08.97 г., принятие годовой и квартальной отчетности осуществляется центрами занятости, а центры занятости сами представляют заверенные копии отчетов в налоговые органы. 1660

РЕМОНТ импортной и отечественной теле-, видеоаппаратуры на дому и в мастерской.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110, тел. 4-43-81.

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых) Звоните по тел. 4-74-34.

ОБМЕНЯЮ МАЗ-5334 (бортовой) на УАЗ (типа санитарики) или ПРОДАМ дорого. Тел. 4-45-67. 1641

ООО «ЛайтСиб» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА НОВОГОДНИЕ ПОДАРИКИ.

Заявки принимаются до 10 декабря 1997 года. Тел. 4-23-71. 1615

**„СП“**

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации

К. Ф. ДАМЬЕНКО — зав. отделом внешнеполитического отдела

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУШИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМ. УЧРЕЖДЕНИЯ РАЙОНА, УЧРЕЖДЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА

Метранпак — Н. В. СПИРИНА

Линотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист  
Индекс — 52335.  
Печать высокая.  
Тираж 4840.  
Знак № 145.